



SOLEMNISIMOS ACTOS EN BILBAO

Patriótico entusiasmo plasmado en ardorosos vítores al Caudillo

EL JEFE DEL ESTADO PRONUNCIA UN ELOCUENTE DISCURSO

Religiosidad y fervor patriótico

«Hoy la Historia de España—dijo el Caudillo—tiene un bello resurgir y hace que a nuestro nombre sienta el mundo respeto, admiración y tal vez miedo»

Acclamaciones al Caudillo

BILBAO.—Bilbao ha celebrado las fiestas conmemorativas del segundo aniversario de su liberación con entusiasmo indescriptible.

A las once de la mañana se dijo una solemne misa, en el altar en que se dijo también la primera hace dos años, después de la liberación de la villa.

A la misa de comunión general asistió el Ayuntamiento bajo maza, el gobernador civil y todas las autoridades y representaciones.

Seguidamente, en el salón de actos del Ayuntamiento, fué entronizada la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, en cuyo acto ofició el arzobispo de Bilbao.

También se dijo otra misa ante el monumento al Sagrado Corazón de Jesús.

La Avenida de Primo de Rivera bastantes horas antes de la señalada para que tuviesen lugar los actos a los que habían de asistir el Caudillo, presentaba un aspecto maravilloso. Todas las fuerzas formaban a lo largo de la Gran Avenida, agolpándose el público en los lugares a él designados. Las tribunas constituían un espectáculo de la mayor vistosidad.

Llegada del Caudillo

A las diez y treinta minutos, las bandas de música interpretaron el Himno Nacional anunciando la presencia del Generalísimo Franco, que llegó en coche descubierto acompañado del Alcalde de Bilbao, señor Oriol, y al que daban escolta la Guardia Jilifiana, precediéndole una sección motorizada.

Al llegar al Caudillo, la enorme multitud prorrumpió en formidables aplausos, mientras resonaba constantemente el triple grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

El entusiasmo del gentío fué desbordante. No cesaban las aclamaciones y los aplausos hasta el momento en que el Generalísimo ocupó la gran tribuna levantada en el centro de la Avenida. Al lado derecho del Caudillo, se situó el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, y a su izquierda el alcalde de Bilbao, señor Oriol.

En otra tribuna inmediata se situaron los ministros de Defensa Nacional, general Dávila; de Agricultura, señor Fernández Cuesta; de Justicia, conde de Rodezno; de Industria y Comercio, señor Suñeres, y los generales López Pinto, Martín Moreno, Orgaz, Moscardó, Tella, Monasterio, Juan Bautista Sánchez, y los almirantes Cervera y Basterreche; el consejero nacional, don Esteban Bilbao; el obispo de la Diócesis, autoridades, jerarquías del Movimiento, oficialidad de Marina y otras personalidades. Ocupaban otra tribuna, todos los alcaldes de la provincia y otras representaciones.

A la tribuna que ocupaba el Generalísimo daban guardia de honor, una sección jilifiana.

En otra tribuna frente a la oficialidad, se habían colocado reclinatorios para la esposa del Generalísimo, acompañada de las señoras del ministro de Industria y Comercio y general Orgaz.

Frente a la tribuna del Caudillo, se hallaban las representaciones de las Divisiones Navarras, con los estándares laureados.

Ofició la misa de campaña, don Paulino Marijuán Zamora. Un coro de niños y valiosos elementos de la Masa Coral bilbaína, interpretaron la

misa de Angelis. El momento de la consagración fué de una emoción indescriptible. Todas las bandas de música interpretaron el Himno Nacional.

Terminada la misa, se verificó el acto de entregar un banderín a los caballeros mutilados, haciéndolo el Generalísimo al mutilado más antiguo de Bilbao, capitán de Caballería, don José María Unives Solanga, que con treinta caballeros mutilados más, habían formado junto a la tribuna. El banderín era regalo del Ayuntamiento de Bilbao.

Imposición de condecoraciones

Seguidamente el Generalísimo impuso las condecoraciones que habían sido otorgadas a los combatientes naturales y vecinos de Bilbao, haciéndolo en persona a un representante de cada cuerpo.

Terminada la imposición de las Condecoraciones, el Caudillo abandonó la tribuna presidencial con el Alcalde de Bilbao y el Ministro de Industria y Comercio.

Entretanto la enorme multitud prorrumpía en los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Seguían el coche del Generalísimo los que ocupaban los Ministros, Generales, Almirantes y autoridades. También, ocupando otro automóvil, marchaba a continuación la esposa del jefe del Estado con sus acompañantes. A la esposa del Caudillo, al abandonar la tribuna se la hizo objeto de una cariñosa y entusiasta despedida.

El desfile

Durante todo el trayecto que recorrió la comitiva hasta el edificio de la Diputación, hoy Ministerio de Industria y Comercio, la multitud acogió la presencia del Generalísimo con aclamaciones y vítores.

La Guardia Jilifiana se situó frente al Ministerio, formando la guardia de honor.

Al aparecer en el balcón del Ministerio el Generalísimo Franco, fué objeto de entusiastas aclamaciones, que duraron largo rato. Previa orden del Caudillo, comenzó el desfile que se inició en medio de intensa emoción, estruendosos aplausos y a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Las fuerzas desfilaron por el siguiente orden:

Enlaces motorizados, coronel jefe de las fuerzas, Estado Mayor y Ayudantes, dos Batallones de Marina, Tercio de requetés de Bagoña, Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N. S. de Vizcaya, Tercio Ortiz de Zárate, Segundo batallón de San Marcial de la primera División de Navarra, Tercio de Montejurra de la misma 5.ª Bandera de Falange de Navarra de igual División 8.º Batallón de América, de la misma, 2.º Batallón de Flandes, de la cuarta de Navarra, tercer Batallón de Flandes, de ídem; 6.º Batallón de San Marcial, de ídem; Batallón C. Cazadores de Las Navas, de la 5.ª División de Navarra; Batallón de Argel, de la misma; 4.º Batallón de Zamora, de la misma; Tercio de San Miguel, de la misma; Cuarto Tabor de Alhucemas, de la ídem; Batallón de Servicios; dos compañías de Zapadores, una de transmisiones, una sección de Intendencia, y una compañía de Sanidad de la 4.ª División de Navarra;

Grupo de Artillería de 65, de la 4.ª División de Navarra, Grupo de Artillería 105, de la misma División; Grupo de Artillería de 105 de la 5.ª División Navarra, Grupo de Artillería motorizado de 77 de la 4.ª División Navarra, Base móvil de Zorroza número 1 y ambulancias de la Cuarta División Navarra.

Terminado el desfile de las fuerzas militares, lo hizo el pueblo, a los gri-

tos de ¡Franco, Franco, Franco!, llevando en cabeza a los mutilados.

Durante todo el desfile de fuerzas y público, el Generalísimo saludó brazo en alto, sonriendo ante las aclamaciones constantes de que era objeto, y tanto el Caudillo como el señor Oriol, tuvieron que hacer indicaciones por los altavoces para que el público guardase silencio para escuchar las palabras del jefe del Estado.

HABLA EL GENERALISIMO

«Bilbaínos: Hoy hace dos años que el Ejército español en marcha victoriosa cruzaba vuestra ría para liberar a los hermanos vizcaínos de la barbarie roja. Habéis visto desfilar por vuestras calles una representación de aquél. Han venido los guiones de las tropas que rompieron vuestro cinturón; pero detrás de ellos en todos los rincones de España se encuentra el Ejército entero de la victoria. Ejército de la victoria, que en todo pueblo español, que si a unas tropas tocó la gloria y el honor de romper el cinturón bilbaíno, otras haciendo yunque, aguantaban el empuje de la horda, para que las demás triunfasen.

Esta hermandad, este sacrificio de los jefes, este desprendimiento de los oficiales y soldados, ha sido la victoria: la victoria de Bilbao ha sido decisiva en esta guerra. Aquí, en las aguas de esta ría, comenzó a sumergirse el comunismo y el liberalismo destructor. Aquí se daba la primera gran batalla gloriosa de la guerra, a la que sucedieron las otras de Aragón, Madrid, Andalucía... (Ovación).

Era la batalla en la que sepultábamos siglos de ignominia y era la solución de un proceso, del proceso del siglo pasado, de aquel proceso de liberalismo que dejaba todo muerto, y mientras en los talleres y en las fábricas entraba el marxismo destructor, iba también forjando a la sombra de la fe otros venenos, otras destrucciones.

Varias veces durante el siglo pasado, los anhelos del pueblo español salieron a la superficie; pero varias veces también fueron defraudados por la indiferencia de los más, y aquí las piedras antiguas y vetustas bilbaínas son mudo testigo, de cómo en esta burda calumnia y en estas cumbres, desterraban una esperanza con la muerte de aquel insigne general carlista, que al entregar su vida dejaba a Bilbao en manos de la horda liberal.

Al amparo de estas banderías se fué amañando y falseando la historia de España.

La historia de vuestra tierra no es distinta a la de otras regiones españolas. Las tierras de España recibieron con las invasiones el ciclo de otras civilizaciones que asimilaron y modificaron e hicieron florecientes; lo mismo en las regiones andaluzas que en el Norte, era la raza española la que daba carácter y quien forjaba la historia del Occidente europeo, y en ella tenéis vosotros vuestro lugar. No érais distintos a otros. La vida en España discurre con sus divisiones de pueblos, con su frontera en constante movimiento. Venían los hombres de España de una región a otra, se transversaba la sangre de un valle a otro y vosotros, vascos, con navarros, aragoneses y castellanos os fundáis en una sola raza.

Porque se da el caso paradójico, de que con esa historia amada, se ocultaba que cuando la cabeza de Vasconia estaba en Navarra, los brazos estaban en Jaca y Aragón.

En ningún orden hubo separación entre las comarcas españolas. No había fronteras geográficas, étnicas, filológicas ni religiosas; la única frontera que teníamos era el marcejo pirenaico, que no era barrera tampoco, porque nuestros hombres, los de la raza española, la cruzaban y dejaban al Norte recuerdo único de vuestro paso. En el orden filológico vuestra región, como las otras regiones españolas, conocieron el tesoro de sus caros dialectos; en ellos encontramos las fuentes de la tradición; pero los encontramos debajo de la lengua madre, de la lengua con que nos dió unidad a Castilla, la lengua en que llevábamos el Evangelio hacia América; la lengua con que nos estrechábamos hoy y que todos comprendéis.

Y en el campo religioso, tampoco España jamás fué dividida. En el religioso, España marchaba a la cabeza con su unidad, y en la religión española no cesan tampoco las mezquinas y ridículas fronteras que querían marcarla y vuestras tierras vascas se repartían en las dos grandes diócesis de Pamplona y Cahorra. Y cuando se quiso forjar aquella ficción de iglesia vasca, fracasaron en su propósito; porque la historia verdadera le daba un mentís con sus realidades.

En las glorias de España tenéis los vizcaínos puesto de honor, porque vascos eran parte de las tropas con que la Reina Isabel marchaba a clavar su pendón en Granada; vascos eran los que escribían la Historia de España en el mundo y vascos fueron las naves que dieron por primera vez vuelta a este planeta.

Y si esto es así tenéis que enorgulleceros de la historia.

Hoy la historia de España tiene un bello resurgir y hace que a nuestro nombre sienta el mundo respeto, admiración y, tal vez, miedo. (Gran ovación que dura largo rato).

El crédito logrado en las duras tareas de la guerra, escritas con sangre de sus hijos, ha de ser igual al de las tareas de la paz; una paz y una unidad que han sido fundadas para siempre y que han sido fundadas en vuestra comarca, al amparo de la generosidad española y con la que obtuvisteis vuestros Fueros y Franquicias que otorgaban a la pobreza de vuestro suelo; bajo aquella unidad se iba creando la riqueza de Vizcaya surgiendo las fábricas y talleres, poblando vuestra ría y España entera os abrió su regazo para recibir los productos.

Al terminar su vibrante discurso el Generalísimo, la enorme multitud desbordó su entusiasmo en insistentes aclamaciones a España, a Franco y al Ejército. Seguidamente, las bandas de música interpretaron los Himnos de Oriamendi, Cara al Sol y el Nacional, repitiéndose al final las aclamaciones. Los vítores de ritual los dice el propio Caudillo y fueron contestados con un gran fervor por la muchedumbre.

Inmediatamente después, el Generalísimo Franco se retiró de la terraza después de saludar. El gentío continuó insistentemente en sus aclamaciones y vítores al salvador de España, por lo cual el jefe del Estado tuvo que salir varias veces más a la terraza. Por último presenció el desfile de los gigantillos y gargantillas.

Banquete íntimo

En el mismo edificio del ministerio de Industria y Comercio se sirvió un banquete.

Presidió el acto el Caudillo, que tenía a su derecha a la esposa del conde de Jordana, ministro de Justicia, señora de Orgaz, Almirante Cervera, alcalde de Bilbao y ayudante de S. E.

A la izquierda: señora del ministro de Justicia, General Dávila, señora del ministro de Industria y Comercio General Orgaz, gobernador militar de Vizcaya y Coronel Franco.

Frente al Generalísimo, su esposa doña Carmen Polo, que tenía a su derecha al vicepresidente del Gobierno, ministro de Industria y Comercio y señora del presidente de la Diputación.

A la izquierda de doña Carmen Polo, estaban el presidente de la Diputación, ministro de Agricultura General López Pinto y gobernador civil de Vizcaya.

Desfile de las organizaciones juveniles

BILBAO.—Por la tarde se realizó un brillante desfile de las Organizaciones Juveniles de la capital y la provincia.

En el balcón del Ministerio de Industria y Comercio se hallaban la esposa del Caudillo, acompañada por las señoras del general Jordana, del almirante Basterreche, del almirante Cervera, del general López Pinto y otras ilustres damas. Poco después salió el Generalísimo, siendo acogida su presencia con estentóneos gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y atronadores aplausos de la multitud.

A derecha e izquierda del Generalísimo figuraban el almirante Basterreche y el secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta. Primeramente desfilaron los individuos de la segunda línea, llevando al frente las banderas Nacionales y del Movimiento, así como las bandas de trompetas y tambores. Al llegar a la altura del lugar que ocupaba el Cau-

¿Eres de la Juventud de A. C. porque llevas sobre el pecho su emblema?... ¡Sólo por éso!... Piensa que es preciso, además, «sentirlo».

Al amparo de la unidad, de la paz y de la grandeza, surgió la riqueza que hoy atesoráis.

Esa unidad y fortaleza de España es la confianza que en sus hijos tiene hoy en las tareas de la paz: indiferentes en artificiosa atmósfera de guerra que en Europa se crea y dando un ejemplo de sereno juicio, apostándonos a nuestras labores de reconstruir y engrandecer España, seguros de que en la región bilbaína, hemos de encontrar una de las principales bases per el espíritu de trabajo de vuestros hombres y por el empuje férreo de vuestros brazos.

Por ello y para ello, os pido vuestra confianza, que deposito en estos gritos: ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Arriba Bilbao!

Licenciamiento del reemplazo de 1934

BURGOS.—E «Boletín Oficial del Estado» publica un Orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo el licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1934.

El licenciamiento comenzará el día 25 del mes actual y que dará término el día 2 de julio.

Los oficiales provisionales y de complemento pertenecientes al reemplazo de 1934, deberán continuar presentes en filas hasta ulterior resolución del Ministerio.

Elogio de Sánchez Mazas a Ruiz de Alda

En el acto del sepelio de los restos del glorioso aviador Ruiz de Alda, que ha sido sepultado en el panteón de familia de Estella, el camarada Sánchez Mazas ha pronunciado una sentisimísima oración en que ponderó la valía y las extraordinarias hazañas del héroe del «Plus Ultra».

El Caudillo, todos saludaban brazo en alto, dando los gritos de ritual. La segunda línea la mandaba el comandante San Esteban.

Después desfilaron los flecha navales de casi todas las ciudades marítimas de España, con paso marcialísimo, que produjo gran entusiasmo en el público.

A continuación, lo hicieron todas las Organizaciones Juveniles, comenzando las masculinas, llevando al frente las banderas Nacionales y del Movimiento. Terminado el paso de las Organizaciones Juveniles de la capital, desfilaron las de la provincia. Seguidamente desfilaron los niños acogidos en la Casa de Misericordia, y por último las Secciones Femeninas que vestían sus uniformes.

El desfile de todos los elementos de las Organizaciones Juveniles fué acogido con nutridos aplausos.

Al retirarse el Generalísimo, se repitieron las manifestaciones de entusiasmo de la multitud.

Banquete oficial en el Ayuntamiento

BILBAO.—Terminado el desfile de las Organizaciones Juveniles, el Caudillo se dirigió al Ayuntamiento, donde a las nueve de la noche se celebró un banquete oficial, al que asistieron también los ministros señoras conde de Rodezno, conde de Jordana, Dávila, Suñeres y Fernández Cuesta, así como las autoridades civiles, la Diputación y el Ayuntamiento en pleno.

Después se ha celebrado una función de gala en el teatro Arriaga, representándose la ópera «Aida». Concurrió el Generalísimo, que fué objeto de inenarrables muestras de entusiasmo por parte del público que llenaba el salón.

Durante la noche se quemaron artísticas colecciones de fuegos artificiales. En distintos barrios se organizaron animados bailes y otros festejos.

3 Minutos de Religión

EUCARISTIA

[Cruda es esta doctrina]

Segundo grupo: los tibios e indiferentes. A los incrédulos, lanzó Cristo ese anatema: Si no comiereis, no viviréis. Ahora se forma un rúfeco no tan definido, sino más bien turbio y cenicado, de tibios, indiferentes, murmuradores, quisquillosos, armadores de chismes y sembradores de discordia que turban no poco a los mismos buenos, como aquí se verá. Estos al oír la predicación de Cristo tuercen el gesto, y sin más averiguar, dicen: ¡Qué doctrina tan cruda! ¿Vamos a comer su carne despedazada? Eso no lo ha dicho Cristo. Sobre el modo de comerle no ha hablado todavía. Más bien ha insinuado que se le ha de comer en forma de pan. Hay que tener en cuenta que estos tales eran discípulos. ¿Se retracta por ventura Jesús? Nada de eso. Jesús explica como su cuerpo tiene cualidades espirituales, como lo verá cuando remonte a los cielos el día de la Ascensión, y que el comer, como ellos piensan, su cuerpo y sangre muertos, de suyo nada aprovechará; ya que la carne muerta de nada puede servir al alma: sino que se trata de su cuerpo y sangre unidos con él y con la divinidad. El se reserva el modo de dar a su tiempo su cuerpo y sangre en forma espiritual y glorificada y de este modo con el contacto misterioso de su Humanidad santísima hacer al hombre partícipe de la divinidad, comunicándole abundancia de vida celestial y divina.

Por eso les dice Jesús: «¿Esto os escandaliza? Pues ¿qué será cuando veáis al Hijo del hombre subir a donde antes estabais? El Espíritu Santo es el que vivifica, la carne de nada sirve; las palabras que yo os he hablado, espíritu y vida son. Y con tristeza añade: Pero hay entre vosotros quienes no creen. Pues sabéis Jesús desde un principio quiénes no creían y quien le había de entregar».

La explicación de Cristo es apodictica. Queda en pie la verdad incontrastable de su promesa: ha de dar a comer su propia carne en una forma espiritual que él sabe, y declarará a su tiempo en la última cena, dentro de un año exacto desde la fecha. ¿Y cuál es el desenlace? La defecación de no pocos. No hay sinceridad. No se quiere la comunión. La de la crudeza del discurso ha sido una excusa. Resuelta la dificultad, persiste la pertinencia del ánimo hostil, con apariencias de merodeo de saber la verdad. Ahora ya la sabéis. ¿Por qué os vaís? Desde entonces dijo San Juan (VI, 66), muchos de sus discípulos se volvieron atrás, y ya no andaban más con él. «Ser católico más que el Papa, rezar el credo, si a mano viene, asistir a alguna misa de vez en cuando... pase. ¿Pero la comunión, con todo lo que supone?» [Cruda palabra] Y, sin embargo, es necesario para la vida eterna. Que Cristo no se retracta, y está dispuesto a quedarse solo.

Tercer grupo: los fervorosos. Por eso se dirige a los doce escogidos para ser columnas de su Iglesia y les dice: ¿Acaso también vosotros deseáis marcharos? Pedro se estremece ante esta propuesta, y responde: Señor, ¿adónde podremos irnos? Tú tienes palabras de vida eterna, y nosotros hemos creído y conocido que tú eres el Cristo, el Hijo de Dios. Sin ti ¿qué será de nosotros? ¿Dónde estaremos que no sea muerte? Contigo y por tí tenemos la vida, y las palabras que tú has pronunciado anunciándonos tu cuerpo y sangre como verdadero manjar y verdadera vida con productoras de vida eterna.

Este es nuestro puesto. Agrupémonos en torno de San Pedro. Dejemos a Judas y a los tergiversadores de las palabras de Cristo.

Florentino Ogara, S. J.

Desde Barco de Avila

Fiesta del Sagrado Corazón

Después de una solemne novena ha llegado el día anhelado de Jesús, Rey de los pueblos.

Día hermoso y bello, de gratos recuerdos que jamás se borrarán de nuestra mente. Una lucida y fervorosa Comunión general de todas las asociaciones piadosas de esta parroquia y de la mayoría de los fieles fué el primer acto de agradecimiento y desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

El padre de familia, la madre cristiana, la joven, el niño y el anciano mezclados con la blusa del humilde labriego y con la guerrera honrosa y triunfante del soldado español, todos asistieron a recibir a Jesús Sacramentado en el Centro de sus amores.

El Batallón del Regimiento de Mérida, del Ferrol del Caudillo, que lleva unas semanas entre nosotros, ha asistido a todos los actos religiosos dándonos un realce y esplendor apoteósicos y haciendo guardia de honor todo el día ante el Santísimo Sacramento.

Todos acudieron este día a visitar al Divino Prisionero.

Por la tarde se celebró un acto conmovedor, asistieron todas las autoridades locales, jefe que manda las fuerzas y todos los vecinos, que hicieron un paréntesis en sus trabajos, con el fin de cooperar a estas fiestas. La palabra del señor capellán del Batallón, Fr. Luis de María Virgen, Pasionista, conmovió a todos los que le oímos, al exponer el amor que el Sagrado Corazón tiene a los hombres y la predilección que en todos los tiempos ha tenido de reinar en nuestra querida España.

Después se organizó la procesión, abriendo marcha los cohetes y flechas y a continuación asociadas del Apostolado de la Oración, Acción Católica, Hijas de María y demás fieles que con candelas encendidas daban el aspecto de un tránsito triunfal del Sagrado Corazón por las calles de la villa. Sección de gastadores, con bayoneta calada, fuerzas del Ejército en perfecta formación a los acordes de la música marcial daban tal aspecto de majestuosidad que todos se sentían atraídos por la fe, silencio y compostura que reinaba en todo momento.

Filas interminables de devotos, aires de sabor cristiano atráían las miradas de todos y embelocaban la siueña estelita del Sagrado Corazón que bendecía estas pruebas de amor de un pueblo que puso en Él toda su confianza.

Muy agradecida puede estar la Asociación del Apostolado de la Oración por el éxito que este año ha tenido y tan patente ha sido en el Año de la Victoria.

Se proyecta otra fiesta religiosa y patriótica en honor de las fuerzas del Ejército por los desvelos y sacrificios que han sufrido por defender la fe y salvar a España y justo es que vuelvan las típicas y tradicionales fiestas que fueron siempre la alegría y su tentididad de los siglos pasados.

Que se extienda el reinado social del Sagrado Corazón en todos los hogares de la Madre Patria.

M. José Romero.

«Los campos de la Fe están regados con la sangre de nuestros mejores»

Joaquín Alburquerque Gavilán

¡¡PRESENTE!!

Con tu martirio ejemplar y la sangre generosa que tus asesinos quisieron sacarte gota a gota para que tu sacrificio fuera aún más cruel, bordaste el amanecer de España lleno de gloria impregnado por el rico perfume de tu sacrificio. ¡Qué gran tarea y qué difícil la misión de este cruzado! Cuantos son los medios ofensivos del enemigo, todo lo ensaya para probar tu espíritu; los más refinados medios de tortura clavaban las garras en ti. ¡Qué crueldad la de esas fieras, qué pruebas más horribles tienes que aguantar, qué alma la tuya, qué ideal tan bien conquistado! Todo lo diste por él, te sacrificaste tú y sacrificaste el amor a esos hijos y esa esposa ejemplo de dolor y abnegación que hacían tu felicidad. ¡Qué gran poema! Resuelto a dar tu vida, a cumplir la sentencia que la horda te impone, el mundo tiembla y se estremece al recordar sus nombres, pero tú siempre guerdido soldado de la Fe, quieres que triunfe la Cruz, que reine y corone todos tus esfuerzos y aún le dices, Señor... «para ellos te pido la conversión; para mí Tu Gloria». Tu corazón laurado, tienes a tu lado, pedacitos de él, tus hijos, que bañados por el llanto al contemplar tu rostro pálido y surcado por la huella del espanto te dicen: Papá, papá... ¿por qué estás triste? ¿Qué te pasa? No sufras, béanoso y alégrate que pronto vendrán los nacionales y terminará nuestro calvario, pero... el Señor te quiere para Él y se le acerca el momento terrible.

Su carrera ha empezado con el recorrido por el difícilísimo raid, que marcará el final de su destino: «el Imperio de Cristo». ¡Qué conmovedora lección la tuya, qué enseñanzas a imitar en el libro de tu vida, donde cada hoja es una jornada de triunfo y valor y un compendio de virtud y perfección, un escalón en la ruta de tus ideales religiosos y patrios! ¡Qué minutos los que anteceden a tu muerte! Delante de ti unos hombres, unos foragidos que no tiemblan al ver la aureola que ilumina todo tu ser, no piensan que la Providencia pueda castigarlos viendo al que segundos después será fusilado, correr por su frente noble e inteligente el frío sudor de la muerte, entonces vuelven a reproducirse en tu imaginación aquellas escenas en que pasaste gran parte de tu vida. ¡Cuántas veces llegaste a la casa de esos desahogados para soportar sus necesidades, mitigando sus penas y enjugando muchas lágrimas, cuántas le sacaste de un trance apurado, siempre... el amigo y padre que le socorrió y ahora qué recompensa a tanta necesidad remedial! Llega el momento y esos seres despreciables se convierten en piedras, ni los gritos de ¡Viva Cristo Rey y España! en la agonía dolorosa les conmueve. Su saña ahora es con su hijo, niño de dos años, le meten en la cárcel y allí pasa horas y horas entre rejas de dolor cargadas.

Una cárcel es toda su casa, una idea siempre le acompaña, una súplica eleva al Dios Santo, vela vela por mi causa, que papá desde el cielo me dice muere si es preciso, muere por la Patria.

¡Qué alma caldeada en la hoguera del ideal, qué doble martirio, su vida y la persecución de sus seres queridos, qué cadena de tortura sufieron en los miembros de esa madre y hermanos, qué lágrimas llenas de dolor y amargura, qué calvario el de tu esposa en medio de la orda, donde cada estación es un insulto, una profanación a una idea sagrada, un recuerdo hacia su único amor lleno de nubes y tristezas. Ya vemos el fruto de tu semilla de héroe y mártir y tus incalculables virtudes fidelidad del caballero de la España Católica e Imperial.

Todo es recuerdo y oración para

Desde Gutierrez-Muñoz

Solemne acto en honor de los ex combatientes

El lunes 12 de junio tuvo lugar un solemne acto en honor de los ex combatientes de dicho pueblo, que tan heroicamente han sabido portarse en esta gloriosa Cruzada en defensa de sus nobles ideales: Dios y Patria.

Acordado por nuestro excelentísimo Ayuntamiento el dedicar un día a los que tan abnegadamente dieron todo por su Dios y su Patria, y esperado por todos los vecinos de dicho pueblo, y previo permiso pedido por nuestros ilustres autoridades a los respectivos jefes de los combatientes, pudieron encontrarse en esta magna reconcentración, casi la totalidad de los efectivos, contando cincuenta y ocho los que ha dado dicho pueblo.

Desde las primeras horas del día los balcones y ventanas fueron primorosamente engalanados; en el patio de la iglesia se levantó un típico arco adornado con nuestra gloriosa bandera y los retratos de nuestro invicto Caudillo y José Antonio Primo de Rivera.

A las once de la mañana nos reunimos todos los ex combatientes en la Casa Consistorial desde la cual en perfecta formación y acompañados de nuestras autoridades, las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y de los vecinos de este pueblo, nos dirigimos a la iglesia para asistir al santo sacrificio de la misa, oficiada por nuestro reverendo párroco don Calixto Jiménez y en la cual nos acercamos todos a la Sagrada Mesa a recibir el Pan de los Angeles.

Ocupó la sagrada cátedra don Luis Seras, anterior párroco de este pueblo y fundador de la Juventud Católica, el cual nos puso por tema las gloriosas epopeyas de la juventud española que luchando denodadamente por su independencia contra fenicios, griegos, cartagineses, romanos, godos y moros; y conseguida y unificada en el año 1492, llega pronto a la cumbre de su grandeza y no pudiendo encerrar dentro de sus estrechos límites la pujanza de sus hijos, se desborda como torrente impetuoso, extendiéndose nuestra influencia política y social al África, al Oriente, a Italia, a los países del Norte y surcando los mares por rutas desconocidas hasta entonces va a llevar la luz de la verdadera fe a un Nuevo Mundo, descubierta por el arrojo de sus hijos y la abnegación de una reina sin rival.

Sería interminable la lista de españoles ilustres que en el curso de los tiempos han dado imperecedera gloria a nuestra España, que durante dos siglos ejerció la hegemonía de las naciones, paseando triunfantes sus banderas por los campos del Salado, Pavia, Mulberg y San Quintín, abatiendo para siempre en Lepanto el poder de la Media Luna, salvando de esta manera a la Iglesia y a la civilización europea.

España, como dice un moderno escritor, es patria de santos gloriosos, de guerreros ilustres y de inspirados artistas.

Seguidamente se celebró una magna procesión que recorrió las principales calles, dando escelta los flechas durante estos actos.

Terminados los actos religiosos, tuvo lugar un espléndido banquete

tu familia con las flores de su amor deshojan recuerdos de sufrimiento y oraciones trenzadas con lágrimas sobre el nombre del mártir querido. Unas coronas formadas por flores de nuestros campos depositaríamos en tu tumba mas el amor se volatiza y las flores se marchitan perdiéndose en un corto guión de tiempo, colocaremos la inscripción que todos los españoles te dedicamos. «La España que amanecemos no te olvida».

Joaquín Alburquerque Gavilán, vilmente asesinado por la horda roja en Peguerinos, ¡¡Presente!!

M.ª Teresa de la Lama

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO
21
MIÉRCOLES

Santos Luis Gonzaga, Rufino, Mercurio, Ciríaco, Apolinario, Albano, Eusebio y Terencio, Ursicino y Martín, Leofrido, Sabidón, ob.

La misa y oficio divino son de San Luis Gonzaga, con rito doble y color blanco.

Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica solemne novena al Santísimo Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por el M. I. Sr. don Teodoro García, canónigo y director de la Asociación, ejercicio del día, bendición y reserva.

—San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol. Por la mañana, a las nueve, exposición del Santísimo. Por la tarde, a las siete, procesión, bendición y reserva.

Retiro espiritual

En la Capilla de las Nieves tendrá lugar el retiro mensual para las Mujeres de Acción Católica. Por la mañana, a las ocho, misa y meditación; a las diez y media, meditación. Por la tarde, a las cuatro y media, meditación y bendición con el Santísimo. Se anticipa el ejercicio de la tarde a la hora indicada con objeto de que cuantas señoras lo deseen puedan asistir a la novena del Sagrado Corazón que se celebra en la S. I. Catedral.

Subasta

Suspendida por causas ajenas a la voluntad de los interesados, la anunciada para el día 15, de la casa número 11 de la calle de Eduardo Marquina, antes Telas de esta ciudad, se celebrará una nueva el día 21 de los corrientes a las cinco de su tarde, en el despacho del procurador don Segundo Abelardo García Resina, San Segundo 36, donde se encuentra de manifiesto el pliego de condiciones, que podrá ser examinado todos los días hábiles de diez a doce y de cinco a siete.

en honor nuestro, el cual precidieron las autoridades y representación de nuestros padres, siendo servidos los comensales por las añadas de la sección femenina, las cuales contribuyeron poderosamente a la brillantez de la fiesta, recibiendo por ello fervidos elogios.

Por la tarde tuvo lugar un brillante desfile que, partiendo de la Casa Consistorial, recorrió las principales calles entre las aclamaciones de todo el vecindario lleno de entusiasmo, haciendo sitio en la iglesia donde las simpáticas jóvenes de este pueblo entonaron la Salve a la Virgen, terminada la cual se regresó a la Casa Consistorial donde brazo en alto se entonaron los himnos Cara al Sol, Oriamendi y Nacional, dándose por terminado este magno acto, retirándose todo el vecindario a los gritos de: ¡Franco, Franco, Franco!

A nuestras ilustres autoridades damos las más expresivas gracias por el alto honor que nos han dispensado prodigándonos muchos elogios, y que cooperado poderosamente por el engrandecimiento de la Patria, el Pan y la Justicia, lemos por el que cayeron nuestros mejores, los cuales desde el cielo se sentirán satisfechos al ver que la sangre por ellos derramada en los campos de batalla no ha sido estéril.

¡¡¡Cáelos por España!!!

¡¡Presente!!!

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Un joven de Acción Católica.

Desde Bohodón

San Antonio de Pádua

Con el esplendor de que sabe revestir el celoso pároco, don Carlos Jiménez, todos los cultos religiosos, particularmente aquellas fiestas de especial devoción de sus feligreses, como la de San Antonio de Pádua, se ha celebrado esta fiesta, que fué precedida de un solemne novenario, previamente anunciado en lujosos carteles.

La concurrencia a todos los actos del novenario fué admirable, pues asistió el pueblo en masa, que enforzado con la preparación del novenario rindió el homenaje de su ardiente devoción al Santo Paduano en la comunión general que se repartió en la misa de ocho.

A las once se ofició misa solemne que dijo el R. P. Aurelio, carmelita del Convento de La Santa, de Avila, asistido por los párrocos de Villanueva y de Herrerías. Predicó el panegírico del Santo el M. I. señor don Castor Robledo, canónigo marginal de la S. I. Catedral de Avila. Una selecta capilla compuesta por elementos de la Catedral de Avila y Carmelitas descazos cantó una bonita misa a dos voces.

Muchos vecinos de Villanueva, Pajares, Tíñosillos y San Pascual se unieron a la totalidad de los de Bohodón, resultando insuficiente la iglesia para contener un número tan considerable de personas de los diversos puebs os citados.

Magnífica fué la procesión que se organizó al terminar la misa, la que fué presidida por el señor magistral subastándose al final los bandos de las andas del Santo, que dieron una buena cantidad.

Después, por la tarde, la gente se divirtió en grande.

Por encargo de don Germán Sierra y don Florencio Bartolomé se celebró al día siguiente otra fiesta que

también resultó muy devota y concurrida.

Plátemos mil merece el celoso pároco, don Carlos Jiménez y las dignas autoridades de Bohodón, que tanta prestancia ha dado a estos cultos. Que San Antonio de Pádua bendiga al piadoso pueblo de Bohodón.

Un devoto de San Antonio.

¡PELUQUEROS!

sólo empleando «RADIOFIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTINEA» para las puntas con y sin hilos, y «CARACOL» para ensortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para su profesión.

LABORATORIOS CARASA
RENTERIA (Oviedo)

Las conversaciones anglo-rusas

LONDRES.—Las negociaciones en curso entre Inglaterra y Moscú han entrado en una fase de completa depresión donde el único hilo de esperanza lo constituyen la misión de Mr. Strang y sus visitas al comisario de Asuntos Exteriores Molotov para buscar el medio de acelerar las conversaciones y obtener la tan deseada alianza.

Las instrucciones que lleva Mr. Strang representan igualmente la opinión del Gobierno francés según ha declarado Mr. Bonnet al Consejo de Ministros.

Pero aun admitiendo que el Gobierno soviético esté dispuesto en abstracto a secundar el deseo de Londres para que esta alianza sea un hecho, bien entendido que según las condiciones impuestas por Moscú, queda siempre el hecho indiscutible del obstáculo que representan los Estados bálticos y que aparece cada

Subasta voluntaria

El día 10 de julio próximo, a las doce horas, se celebrará para la venta de la casa en Avila calle del Puente, número 14, en la Notaría única hoy, donde están de manifiesto los títulos.

día más grave, toda vez que estos países no quieren recibir ninguna garantía de las potencias occidentales y mucho menos de los soviets, y de que Rusia por su parte insiste en que esa garantía ha de ser condición «sine qua non» de dicha alianza, según escribe la «Pravda» en un artículo de inspiración del Gobierno. Por todo ello el romance anglo-soviético está adquiriendo un carácter cada vez más triste y problemático.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Preescolares.. Miércoles a las once.
Escolares..... Martes y sábados.
Lactantes Lunes y viernes a las once.
Maternología. Jueves a las once

Consulta de Oftalmología..... Miércoles a las cinco.
de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco.
de Odontología..... Lunes, jueves y sábados a las cuatro

Dispensario antivenéreo { Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana.
Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 8 tarde

Vacunación antirrábica Diaria... { Mañana a las nueve.
Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.

Recogida de productos para análisis..... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sesión de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.

2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

TRATE V. SU ESTOMAGO

CON

ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

Frasco, pesetas 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias. En Avila: Farmacia de Paradinas.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotórax

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las sesiones

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Los tomos del ilustre doctor

GOMEZ DURAN

25 pesetas cada tomo

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el obrero de maderas, Pedro Carcia, Esnavy (Logroño)

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una
Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1.
Hacienda, de 9 a 2.
Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media
Diputación, de 10 a 2.
Palacio Episcopal, de 11 a 2.
Obras Públicas, de 10 a 2.
Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.
Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media.
Gobierno Militar, de 11 a 2.
Caja de Reserva, de 10 a 1 y media.
Valdinos, horas de conferencias de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente).
Delegación de Trabajo, de 10 a 1.
Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20.
Cámara de la Propiedad, de 10 a 12.
Caja de Previsión Social, de 9 a 2.
Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1.
Jefatura de Industria, de 10 a 1.
Audencias de 10 a 2.
Juzgado de Instrucción, de 10 a 2.
Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media.
Instituto Nacional de Seguros de Embarcación (Secretaría), de 10 a 1.
Normal del Magisterio, de 11 a 1.
Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21.
Fiscalía de la Violencia, de 11 a 1 y de 17 a 19.
Catastro, de 9 a 2.
Sección Agronómica, de 10 a 2.
Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 18.
Distrito Aéreo, de 9 a 2.
Delegación de Orden Público de 9, 20 a 14 y de 10 a 21.
El ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 10 a 12

En interés del mejor servicio, se agradecerá que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero, así como los extranjeros para Auxilio de las Sociedades Liberales sean preferentemente en especie

REUMATICOSI

Si queréis curar radiológicamente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", se vende en todas las farmacias de AVILA

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escala en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Laredo, Irun, Cabo Juby y Las Palmas.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en



Anemia • Clorosis Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídesse en farmacias.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS

Aparatos oficiales.....	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Aparatos y venta de sellos.....	de diez a doce y de diecisiete a dieciocho	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales.....	de diez a doce y de diecisiete a dieciocho	Per la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Caja de Ahorros.....	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Cirol postal	de diez a trece y de diecisiete a dieciocho	Los domingos y días festivos sólo el de mañana.
Repertes de correspondencia a domicilio	Des diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	
Recogida de buzones.....	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada cuatro minutos.	
Reclamaciones.....	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría.....	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas.....	Permanente
Cirol telegráfico.....	De 10 a 13'30 y de 16 a 18'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'30 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un prescinto de lazo, plomo u otro sistema análogo; La dirección se escribirá en caracteres grandes y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos las ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de oblatos de finados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente en nombre, apellido y domicilio en caracteres grandes, aunque claros y precisos.

Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19.
Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30

Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín.
Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

Lea V. "El Diario de Avila."

Comedor de Caridad

Donativos recibidos

Doña Isabel Pérez de Paradinas 50 pesetas para una comida el día del Sagrado Corazón; don José Mayoral Fernández y Señora 25 pesetas; un amante del Corazón de Jesús 5 pesetas.

Unas bodas de plata

Bejo sobre enlutado he recibido la siguiente tarjeta:

Para el Comedor de Caridad
José Mayoral Fernández
Elena González Capitán de Mayoral
el cumplir hoy los 25 años de su matrimonio. 15 junio 1939

Acompañada de un billete de 25 pesetas.

La pub'ico aún a trueque de herir la modestia de mi caro y dilecto amigo.

Yo he puesto en práctica consejos del presidente de la Asociación Salmantina de Caridad para recaudar fondos, tales como felicitaciones en bodas y bautizos, pésames en aniversarios de fallecimientos, y de mi cosecha enhorabuena en las tomas de primera Comunión de niños, que por desgracia no han dado aquí el resultado que en Salamanca, pero nunca pude soñar en bodas de plata, de diamantes y de brillantes.

Ha sido el amigo Mayoral el inventor de este nuevo método y a la vez que le felicito por su iniciativa que mucho deseo tenga imitadores, le felicito más efusiva y cariñosamente por el transcurso de sus veinticinco años de matrimonio que si para algunos es pesada carga, para otros, entre los que le suento, es, además del séptimo Sacramento de la iglesia, el gozar del acierto que se tuvo para elegir una virtuosa y buena esposa.

[Veinticinco años de matrimonio] ¡Cuarenta y nueve van a cumplirse del mío, amigo Mayoral, y tan contento y satisfecho estoy ahora como lo estaba aquella mañana del 22 de agosto de 1890 en que me pusieron el yugo en la iglesia de San Juan!

En ese venturoso día me tocó el premio gordo y de él han de participar al cumplirse esa fecha en 1940 los pobres del Comedor de Caridad.

Gracias, amigo Mayoral, por tu donativo y ahora aprovechando esta oportunidad voy a permitirme hacerle dos ruegos:

Uno, que cuando se mitigue tu pena por la reciente pérdida de tu madre, convezas al elenco que representó con mucho éxito alguna de tus aplaudidas obras a que la lleves de nuevo a la escena para recaudar fondos con destino al Comedor de Caridad.

Otros; los que somos viejos nos agrada leer noticias de tiempos pretéritos, recordatorias de lo que vimos, de lo que comentamos, de lo que olvidamos.

A ti como veterano periodista y ahora como Cronista de Avila te debemos el conocimiento de efemérides curiosas, de sucesos extraordinarios acaecidos en los siglos pasados, de acuerdos interesantes que figuran en los libros de actas nuestro concejo. Y te pregunto:

¿No sería fructífero contando con el beneplácito del Director, inaugurar en el DIARIO una sección extratando los hechos más salientes publicados en él, hace cuarenta años?

El Secretario.

VENTA de una máquina trilladora «Auria» seminueva, núm. 2. Para tratar, don Fernando García. Arévalo

La Fiesta de la Flor

Donativos y recaudación obtenida en los pueblos a beneficio del Sanatorio Enfermería de Santa Teresa.

Suma anterior, 9.402 65 pesetas.

Lope Santodomingo, 25 pesetas; Hotel Nacional, 100; Bar «La Pulque», 25; Colegio de Médicos, 100; Muñogalindo, 50; Casas del Puerto de Tornavacas, 14; Santa María del Berrocal, 19 25; Higuera de las Dueñas, 33 25; Cebrera, 309 50; Navarredonda, 57 75; Berana, 66 60; Sanchidrián, 10 65; Piedrahita, 807; Fuentes de Año, 41 20; Muñotello, 27 60; Sotillo de la Adrada, 99 35; San Bartolomé de Bajar, 38; Muñico, 19; Lanzahita 58 50; Candeleda, 151; Arrenal, 17 85; Arenas de San Pedro, 88 55; Villanueva, 33 95; Fresnedilla, 24 15; Santa Cruz del Valle, 21 55; Madrigal de las Torres, 76 25; Navacerrada, 69 75; San Esteban del Valle, 52; Flores de Avila, 16; Naves del Marqués, 72 50; Barroán, 19 80; Santa Cruz de Pinares, 20 55; San Pedro del Arroyo, 19 40; Soana de Rialmar, 32; Vita, 2 20; Cepeda la Mora, 21 45; Muñana, 38 50; La Adrada, 53 10; Quisando, 9 50; Langa, 19; Hoyos de Miguel Muñoz, 15; Santo Domingo de las Posadas, 17 85; Mediana, 15; Zapardiel de la Rivera, 34 55; Piedralaves, 84 40; Solosancho, 11; Cista, 19; Amavida, 30; Villatoro, 58 60; Navalperal de Tormes, 17; San Bartolomé de Pinares, 79; Horejada, 25 25; Hoyocastro, 23; San Bartolomé de Corneja, 10; Barraco, 26 05; Bernuy de Zapardiel, 35; Becedas, 18; Pedro Bernardo, 54; Herradón de Pinares, 10; Excelentísimo yustrísimo señor Obispo, 100.

Suma total, 12.846 05 pesetas.

VENTA

de 200 obradas de pinar con caserío. Informa señor Mediero, procurador. San Segundo, 1 y 3.

Subasta

Se ha celebrado la subasta para la construcción del pavimento de «Dos de Mayo», adjudicándose a Mariano Mateo Banco.

SE VENDEN armarios roperos y otros muebles San Segundo 8, 1.º.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Organizaciones Juveniles

Siendo preciso para la completa reorganización de nuestra milicia la posesión por todos los afiliados de un carnet distintivo, esta secretaría provincial ha decidido ponerlos en circulación, pudiéndolos adquirir todos los días hábiles de seis a nueve de la tarde, advirtiéndose quedan anuladas y sin ningún valor las expedidas anteriormente el 20 de este mes.

Secretaría provincial.

Enfermedades del ganado

Se declara la epizootia de glosopeda en el ganado del término municipal de Gimisón, señalándose como zona sospechosa los términos municipales de Sa vados, Flores de Avila, Nardos del Castillo, Bescomián, Mancera de Avila. Se han adoptado las medidas sanitarias oportunas y queda prohibida la entrada y salida de ganados de especies susceptibles dentro de la zona infecta, no siendo para conducirlos directamente al Matadero y esto por camión o ferrocarril.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de San Luis Gonzaga, los celebran las señoras de Velasco (don Nicasio) y del funcionario de Correos, don Bernardo Bermejo, el teniente coronel de Caballería, don Luis Rubio, don Luis Muñoz Almansa, presidente de la Diputación, don Luis Hernández y el médico don Luis Martín.

Aniversarios

Hace años que falleció en Barcelona el coronel de Intendencia, don Florencio Lázaro y en Valladolid don Juan Sáinz y Sáinz.

A sus familiares renovamos nuestro sentimiento.

Necrológica

Días pasados ha fallecido en el pueblo de Vega de Santa María el honorable señor don Leopoldo Herrera, muy conocido y apreciado en Avila, donda por espacio de muchos años ejerció con gran prestigio el arte de la ebanistería.

Por sus inestimables cualidades gozaba de muchas estimaciones entre cuantos le trataron en los diversos lugares en que residió.

A sus hijos, y particularmente a nuestro querido amigo, el presbítero don Leopoldo Herrera, damos nuestro más sentido pésame. A nuestros lectores suplicamos una oración por su alma, (q. e. p. d.).

Viajeros

Procedente de Madrid, ha llegado para pasar unos días al lado de sus familiares el competente funcionario del Cuerpo de Policía, don Antonio Correa Matas. Con destino en Madrid y perseguido por la horda roja, hubo de buscar refugio en una Legación extranjera, donde enfermó a consecuencia de las penalidades sufridas, siendo conducido al hospital bajo la protección diplomática. Reciba nuestra cordial felicitación con el deseo de que recupere totalmente la salud perdida por los indecibles sufrimientos del infierno marxista.

FUTBOLL

El domingo, a las 4 de la tarde, jugaron en el campo de deportes del S. E. U., las selecciones de la «Cruz Roja» y la «Comandancia Militar».

Fué un partido soso, pues desde el primer momento se percibió la superioridad manifiesta de la Cruz Roja, que embotellaron a los militares.

Había mucho interés por ambos bandos, pues se disputaban una copa de plata, que, como era de esperar, fué ganada por los muchachos de la Cruz Roja, por la horripilante diferencia de 10 a 1.

Por esta vez los soldados de la Comandancia no han podido demostrar sus habilidades futbolísticas; pero se portaron con una corrección digna de soldados de Franco. Perdieron. Pero supieron perder.

La Cruz Roja es una de las selecciones que toman parte en el campeonato de fútbol organizado por el S. E. U.

Si siguen así de goleadores, van a dar que hacer en el campeonato.

Pero el partido más interesante fué el jugado a las 6 de la tarde, entre las selecciones del S. E. U. y Residencia provincial.

La afición tenía ganas de ver este encuentro entre los dos equipos, hasta hoy, más completos y más enemigos.

Fué un partido interesantísimo en el que tuvimos ocasión de ver un juego bonito y algunas individualidades muy buenas.

El primer tiempo, muy movido y nivelado, terminó sin que el marcador—que no le hay—se alterase. Fué gélido—a pesar del calor—pues marcó 0 0.

Y en el segundo, ya subió. Fueron los del S. E. U. los primeros en marcar. El tanto fué muy inesperado y consiguió crecer la furia y los embates de la «Resi». Pero no habían

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Hemos recibido la Memoria que esta benemérita entidad publica, magníficamente impresa, sobre el Ejercicio del año 1938.

El aumento constante de ingresos que se advierte por imposiciones en la Caja y todas las demás operaciones benéficas sociales a que abarca la actividad de tan importante institución, acusan la crecida confianza que la misma inspira al público y la celo en su administración y labor meritoria de la Junta de Gobierno y Consejo de Administración, así como la actividad desplegada por el personal de oficinas.

Los Estados demostrativos del movimiento de operaciones, que acompañan al balance general, son por demás expresivos de la próspera situación y buen gobierno de esta institución.

Felicitemos por ello en sus presidentes de la Junta de Gobierno y del Consejo de Administración, respectivamente, don José Sánchez Díaz y don Vitorio Ariés, a todos los que integran y dirigen los consejos y oficinas de la Caja de Ahorros de nuestra ciudad.

SE ARRIENDA

o se vende una cerca en las proximidades de Santo Tomás. Razón en Magana, número 7.

Las misas que se celebren el día 21 y 22 del corriente, a las nueve y media, en la parroquia de San Juan (altar del Santísimo Cristo) serán aplicadas por el alma del Teniente de Infantería del Regimiento de Asturias número 31, don Matías Fernández Rodríguez, que fué violentamente asesinado por las hordas marxistas, defendiendo los ideales de la Religión y de la Patria, el día 21 de Julio de 1936 en el Cuartel de la Montaña (Madrid).

Su hermana, doña Rimona, suplica a sus amistades una oración por el alma del malogrado teniente (que en paz descansa) como igualmente la asistencia a las citadas misas, por lo que les quedará agradecida.

Reclamaciones o facturas al Cuerpo de Tropas Voluntarias italiano

El Cuerpo de Tropas Voluntarias Italiano, próximo ya el día en que regresará a su patria, y a los efectos de dejar cumplidas todas sus obligaciones, ruega a las entidades oficiales y particulares y al comercio en general que remitan al señor coronel jefe del Servicio Administrativo del Cuerpo de Tropas Voluntarias, Palencia, antes de julio del corriente año, cuantas reclamaciones o facturas referentes al mismo, tengan pendientes en su poder; dichas reclamaciones o facturas deberán ir acompañadas de la documentación oportuna y en ella se especificarán los datos necesarios como fecha, concepto, unidad a la que fueron hechos los suministros, etc.; se advierte finalmente a los interesados que este plazo será irrogable y transcurrida la fecha señalada, no será válida reclamación alguna.

transcurrido 7 minutos, cuando un chut fantástico perforó las mallas—que tampoco las hay—de la portería de la Residencia.

Y, a poco, terminó el partido con 2 a 0, a favor del S. E. U.

En fin, hubo emoción, intriga y... faltó el misterio para que aquello se convirtiera en «una de americanos».

Recomendamos a los chicos de la Residencia más sosiego y calma. En seguida se les sube la sangre a la cabeza; y eso no está bien en muchachos que tienen la disciplina de ellos y el juego tan formidable que desarrollan.

Y, hasta el domingo próximo, que empieza el Campeonato, ¡Suerte y a gol!

La exención de alquileres a combatientes y obreros

La Junta Consultiva de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana ha publicado el segundo Estado del desenvolvimiento del Decreto 264, relativo a la exención del pago de alquileres a combatientes y obreros parados. Según él, desde mayo de 1937 a 28 de febrero de 1939, iban promovidos en la España entonces liberada 120 826 expedientes de solicitud de estos beneficios, habiéndose concedido 98 054 tarjetas, que suponen alquileres condonados por importe de 14.150.098 70 pesetas, de las que iban ya satisfechas a los propietarios respectivos 8.522.131 23 pesetas.

El número máximo de tarjetas concedidas corresponde a la Cámara de Zaragoza con 8 815 y la mayor suma de alquileres condonados a la de Sevilla con 2 421.097 92 pesetas. El mínimo corresponde a Irún con 11 tarjetas concedidas y un importe de 2.139 pesetas.

La Cámara de Avila ha tramitado 1.513 expedientes de los que iban concedidas tarjetas 1 310 y denegadas 167. El importe de los alquileres condonados ascendía en la indicada fecha de 28 de febrero del año actual, a 65.271 98 pesetas, y de ellas iban satisfechas en la misma fecha 54 709 95 pesetas.

SE DESEA alquilar o comprar coche de niño. San Segundo 8. Por tería.

Ya no habrá mujer fea si asista a la consulta que pasará en ésta el doctor MORENO OCHOA.

Para más detalles: PERFUMERIA LUMBRERAS San Millán, 2

Una condecoración italiana a Garcia Morato

ROMA.—En el aeropuerto de Ciampino se ha desarrollado la ceremonia de la entrega de la medalla de oro, con que el Gobierno Italiano ha premiado la hazaña de nuestro heroico aviador Garcia Morato.

Estaba presente toda la representación de la aviación española actualmente en Italia. El general Valle, al que rodeaban numerosos altos oficiales de la aviación Italiana, ha entregado la medalla de oro después de haber leído la exposición de motivos que preceden a la orden de concesión. Esta dice:

«Aviador de valor legendario dedicó su inteligencia, su corazón y su fe a la defensa de su patria asediada por el bolchevismo. Herido con los pilotos legionarios Italianos, dividió con ellos en numerosos combates el aparato, la bravura, heroísmo, y sobre todo la nobleza del ideal para librar de la barbarie al cielo de España, símbolo puro y luminoso del heroísmo que distinguió a todas las gentes que quisieron la España renacida. No dudó, campeón del espíritu caballeresco que es tradición del espíritu español, en lanzarse solo contra cuarenta aparatos adversarios abatiendo dos y desafiando la ira enemiga en todas las batallas de las que volvió más de cincuenta veces victorioso. Ha ofrecido la vida con generosidad absoluta y sublime al triunfo del puro idealismo, ejemplo de sacrificio para todas las gentes. Cielo de España 18 de julio de 1939»

La misión aeronáutica Española visita el aeropuerto «Littoria»

ROMA.—La misión de la aviación Española ha visitado en el día de hoy el aeropuerto «Littoria» y después las obras de reforma agraria llevadas a cabo en el agro pontino.

Por la producción triguera

Se ha publicado un decreto creando un Concurso Nacional, destinado a mejorar y acrecentar la producción triguera. El Concurso lleva el nombre de Onésimo Redondo y su finalidad es estimular el esfuerzo agrícola a fin de conseguir el mayor rendimiento y la mejor calidad en la producción triguera

SE VENDE fábrica de cerveza con botellas. Razón: Caballeros, 10 principal.

La catástrofe del Phenix

Detalles del hundimiento

Pésame del pueblo italiano

SIGON.—He aquí algunos detalles de la desaparición del submarino «Phenix», proporcionados por la Agencia «Indopacific»:

El «Phenix» iba mandado por el capitán de corbeta Bouchacourt y el teniente de navío Biziere, como segundo. Iban, además, tres oficiales y sesenta y seis oficiales marineros, cuartelmaestros y marineros. La inmersión se efectuó el 15, a las diez y media, durante unos ejercicios que había el «Phenix» en compañía del navío «Lamotte», y el submarino «Espoir»; colaboraba también la aviación en estos ejercicios. Los dos submarinos se sumergieron y el «Phenix» no apareció ya en la superficie.

Inmediatamente se iniciaron las investigaciones, bajo la dirección del almirante Ducoux, pero después de más de veinticuatro horas de trabajos para encontrarlo se puede considerar que el submarino está perdido definitivamente, ya que la provisión de aire de que dispone ha de haberse agotado y el salvamento se hace punto menos que imposible, dada la enorme profundidad del mar en estos lugares.

El submarino «Phenix» y el «Espoir» marchaban hacia Manila y Hongkong.

La Prensa italiana y el hundimiento del «Phenix»

ROMA.—La Prensa italiana reacciona con toda corrección ante el hundimiento del submarino francés «Phenix», ocurrido en aguas de Sigón, haciendo caso omiso de todas las acusaciones que algún periódico francés lanza sobre los países totalitarios en relación con el hundimiento en poco tiempo de tres submarinos y el incendio del «Perla».

Merece ser destacado el entrefolio que publica «Il Giornale d'Italia», y que dice literalmente: «La nación italiana participa del luto de la nación francesa y eleva reverentemente su pensamiento en memoria de los numerosos marineros perdidos en el cumplimiento de su deber».

Características del submarino

PARIS.—Las características principales del desaparecido submarino francés «Phenix» son: Tenía un desplazamiento de 1.500 toneladas. Tipo de primera clase entre todas las unidades de la flota francesa. Su construcción fué iniciada en 1927 y concluida en 1930. Su desplazamiento sumergido, era de 12 060 toneladas e iba provisto de dos motores «Diesel» y dos electrodinamos de seiscientos caballos de fuerza cada uno.

SE ALQUILA piso amueblado Razón: Diputación (portería).

SANCHEZ PRIETO (Médico) FIEL - VERDADERO - EFICAZ

El ir sin medias no es español, no es elegante... ¡no es cristiano!

Junta Provincial de Ganaderos de Avila

El día 23 del actual, y hora de las dieciocho, se celebrará Junta extraordinaria en su domicilio social, calle de Bracmonie, 8

Se ruega la asistencia del mayor número posible de asociados a que concurren a la misma.

Avila 19 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Vicepresidente, F. Ramirez.